

18. 11. 2014

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí 10.11.2014 - 17.11.2014

Sněmovní rozpočtový výbor doporučil Sněmovně schválit novelu zákona o dani z nemovitých věcí, která zpřesňuje znění zákona v souvislosti s novým občanským zákoníkem. Předloha upřesňuje například vymezení předmětu daně z pozemků a předmětu daně ze staveb a jednotek. V souvislosti s tím zavádí nový pojem zdanitelná jednotka. Tou se bude pro účely zákona rozumět dokončená nebo užívaná bytová jednotka.

Vláda

12. listopadu 2014

Vláda se postavila neutrálně k nové úpravě platů soudců

S neutrálním stanoviskem vlády budou zákonodárci projednávat předlohu, podle níž by soudcům od ledna vzrostly platy. Uvádí to výsledky dnešního jednání kabinetu. Platová novela Radka Vondráčka (ANO) reaguje na letní verdikt Ústavního soudu, který zrušil současný způsob výpočtu mzdové základny. Nález vstoupí v platnost ke konci roku a ministerstvo spravedlnosti by nemělo podklad pro vypočítávání soudcovských mezd, od nichž se odvíjí i platy státních zástupců.

Vláda zruší k lednu 2016 druhý penzijní pilíř

Vláda dnes rozhodla o zrušení druhého penzijního pilíře, skončí k lednu 2016. ČTK to sdělil premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Podle Sobotky byl druhý pilíř, který prosadila pravicová vláda Petra Nečase (ODS), pro většinu občanů nevýhodný a zájem o něj byl mizivý. Lidé by měli dostat vloženou částku zpět do konce roku 2016. Do druhého pilíře se dá ještě vstoupit. Uzavření této možnosti zvažuje ministerstvo financí.

Vláda schválila návrh na zvýšení rychlosti u části silnic 1. tříd

Vláda schválila změnu zákona o pozemních komunikacích, která umožní zvýšení rychlosti na vybraných silnicích 1. třídy na 110 kilometrů v hodině. Předloha by rovněž měla pomoci zefektivnit ochranu silnic a usnadnit obcím nakládání s odtaženými vozidly, ke kterým se majitelé nehlásí. Na tiskové konferenci po jednání vlády to řekl předseda vlády Bohuslav Sobotka.

Vláda zastavila transformaci pošty na akciovou společnost

Vláda dnes zastavila transformaci České pošty ze státního podniku na akciovou společnost. Informoval o tom v tiskové zprávě premiér Bohuslav Sobotka. Podniku se tak mají uvolnit ruce pro nakládání s majetkem. Bude moci například prodávat zbytný majetek a získané peníze investovat.

Vláda schválila strategii pro rovnost žen a mužů do roku 2020

Ve vedení státu a firem by mělo v příštích letech usednout alespoň 40 procent žen. Počítá s tím vládní strategie pro rovnost žen a mužů do roku 2020, kterou dnes ministři schválili. Pomoci k tomu mají takzvaná pozitivní opatření, tedy třeba kvóty. O schválení dokumentu úřad vlády informoval na internetu. Materiál počítá i s kroky ke srovnávání propasti mezi výdělkem žen a mužů a k přilákání více mužů do učitelské profese či k péči o děti a starší generaci.

MF bude revidovat zásady odměňování ve státních firmách

Ministerstvo financí má od vlády za úkol zrevidovat "Zásady odměňování vedoucích zaměstnanců a členů orgánů obchodních společností s majetkovou účastí státu nad 33 procent." Na tiskové konferenci po dnešním jednání vlády, která projednala zprávu MF o odměňování ve státních podnicích, to řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).

Vláda schválila program na podporu úspor energií

Na podporu úspor energií a využití obnovitelných zdrojů energie by příští rok mělo jít 30 milionů korun, a to v rámci programu Efekt ministerstva průmyslu a obchodu. Návrh dnes schválila vláda, informoval tiskový odbor kabinetu. Výše podpory by tak měla zůstat stejná jako v letošním roce.

Vláda se vyslovila pro trestnost přípravy praní špinavých peněz

Vláda dnes schválila návrh novely trestního zákoníku, který mimo jiné stanoví, že u praní špinavých peněz a u podílnictví bude trestná i příprava těchto trestných činů. Nově také výslovně zakazuje podporu teroristických skupin a rozšiřuje trestný čin nepřímého úplatkářství. Navíc zvyšuje tresty za útoky na informační systémy a zpřísňuje skutkové podstaty některých trestných činů z oblasti životního prostředí. Informovalo o tom tiskové oddělení úřadu vlády.

Vláda schválila novelu upřesňující předvolební reklamu

Vláda dnes schválila novelu zákona, která upřesňuje podmínky předvolební propagace. Informoval o tom tiskový odbor vlády. Místo zákazu anonymní reklamy navrhlo ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnit obecnější zákaz anonymního oznámení. Na obtížně vymahatelnou úpravu si stěžovaly živnostenské úřady. Novela doplňuje i sankce za porušení zákona.

Poslanecká sněmovna

11. listopadu 2014

Výbor doporučil schválit novelu o posuzování staveb s úpravami

Sněmovní výbor pro veřejnou správu dnes doporučil poslancům schválit vládní novelu zákona o posuzování vlivů stavebních záměrů na životní prostředí, takzvaném procesu EIA. Někteří poslanci tvrdí, že norma ztíží a prodlouží povolování staveb. Zástupci vlády naopak poukazují na to, že bez novely bude ohroženo čerpání peněz z evropských fondů.

12. listopadu 2014

Výbor přerušil debatu o ochraně nezadluženého manžela při exekuci

Sněmovní ústavně-právní výbor dnes přerušil projednávání vládní novely, která má víc chránit majetek nezadluženého z manželů při exekuci. Poslanci asi budou muset pozměnit druhou část předlohy, podle níž bude mít úspěšný účastník civilního soudního řízení právo na náhradu hotových výdajů, i když nebude zastoupen advokátem.

Poslanci jsou kritičtí k navrhovanému zdražení platebního rozkazu

Poslanci ze sněmovního ústavně-právního výboru se stavějí kriticky k vládnímu návrhu zvýšit poplatek za elektronický platební rozkaz například vůči dlužníkovi. Podle ministerstva spravedlnosti je rozkaz právě kvůli nižší platbě zneužíván a návrhy stejně končí u soudů. Poslanci ale například tvrdí, že soud nemusí provádět díky elektronickému rozkazu některé úkony a cílem bylo i zlevnit náklady dlužníků.

Výbor navrhl posílit rozpočtovou úpravou kontrolu exekutorů

Sněmovní ústavně-právní výbor dnes doporučil podpořit úpravou návrhu rozpočtu ministerstva spravedlnosti pro příští rok kontrolu nad exekutory. Okresní soudy by měly dostat peníze na nové

vyšší soudní úředníky, kteří mají prověrky na starosti. Výbor doporučil Sněmovně, aby rozpočet ministerstva se změnou schválila. Podpořil také plán, aby ministerstvo využilo na platy nespotřebované výdaje z minulých let.

13. listopadu 2014

Výbor opět přerušil projednávání novely regulující hazard

Sněmovní rozpočtový dnes opět přerušil projednávání poslanecké novely loterijního zákona, která má omezit hazard. Důvodem je nutnost nechat posoudit předložené pozměňovací návrhy Evropskou komisí, která bude zjišťovat, zda odpovídají příslušné evropské směrnici. Výbor se tak k projednávání předlohy vrátí až v příštím roce.

Výbor podpořil návrh na přesnější zdanění nemovitých věcí

Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně schválit novelu zákona o dani z nemovitých věcí, která zpřesňuje znění zákona v souvislosti s novým občanským zákoníkem. Předloha upřesňuje například vymezení předmětu daně z pozemků a předmětu daně ze staveb a jednotek. V souvislosti s tím zavádí nový pojem zdanitelná jednotka. Tou se bude pro účely zákona rozumět dokončená nebo užívaná bytová jednotka. Náměstek ministra financí Jan Gregor dnes ujistil členy výboru, že sazby daně se nemění.

14. listopadu 2014

Sněmovna podpořila platovou novelu, zkrátila lhůty výborům

Sněmovna dnes dokončila úvodní kolo jednání o novele o platech ústavních činitelů. Podle vládního návrhu mají vzrůst od ledna o jedno procento. Poslanci souhlasili s tím, aby výbory měly na debatu o předloze 17 dnů místo obvyklých dvou měsíců. Zřejmě budou navrhovat změny. Plénum by mohlo o platové novele rozhodovat na řádné prosincové schůzi.

Senát

11. listopadu 2014

Senát asi schválí advokáta Uhlíře jako ústavního soudce

Senát by měl schválit nominaci místopředsedy České advokátní komory Davida Uhlíře na ústavního soudce. Horní komoře to dnes jednomyslně doporučil její výbor pro lidská práva. Senát jako celek má o návrhu rozhodnout na schůzi, která bude 3. prosince. Termín stanovil senátní organizační výbor.

Povinnost církví zveřejňovat hospodaření se možná zpřesní

Chystaná povinnost církví zveřejňovat zprávy o jejich hospodaření se možná zpřesní. Senátní výbor pro kulturu a lidská práva dnes i kvůli tomu odložil schvalování příslušné novely zákona o církvích. Vrátil se k ní v povolebním složení a po předložení všech podkladů, řekl ČTK senátor KSČM Václav Homolka, který má novelu na starosti jako zpravodaj výboru.

Prezident

13. listopadu 2014

Zeman přijal demisi ministra dopravy Prachaře

Prezident Miloš Zeman k dnešnímu dni přijal demisi ministra dopravy Antonína Prachaře (ANO). ČTK to oznámil hradní mluvčí Jiří Ovčáček. Prachař rozhodnutí odejít z vlády oznámil ve středu. Hnutí ANO navrhuje, aby se novým ministrem stal ředitel stavební firmy Skanska Dan Ťok.

Pozn.:

Služební zákon dostala na starost ústavní soudkyně Tomková

10. listopadu 2014 - Služebním zákonem se jako zpravodajka bude zabývat místopředsedkyně Ústavního soudu (ÚS) Milada Tomková. Návrh na zrušení důležité normy podal v pátek prezident Miloš Zeman. Tomkovou dnes určil algoritmus, který rozděluje doručené návrhy jednotlivým soudcům. ČTK to řekla mluvčí ÚS Miroslava Sedláčková.

Státy EU mohou omezit dávky přistěhovalcům z jiných zemí unie

11. listopadu 2014 - Státy Evropské unie mohou za určitých podmínek omezit výplatu některých sociálních dávek přistěhovalcům z jiných zemí EU. Uvedl to dnes Soudní dvůr EU k případu rumunské občanky, která se soudí s pracovním úřadem v německém Lipsku. Lidé z jiných zemí unie se podle soudu mohou domáhat stejného zacházení jako občané hostitelského státu jen tehdy, splňuje-li jejich pobyt podmínky směrnice o právech občanů EU.

Koalice zřídí pracovní skupinu k zákonu o státním zastupitelství

12. listopadu 2014 - Vládní koalice zřídí pracovní skupinu k novému zákonu o státním zastupitelství. Ministryně Helena Válková (ANO) poté zváží, zda připomínky odborníků z ČSSD a KDU-ČSL zapracuje do svého návrhu. Řekla to novinářům při odchodu z dnešní koaliční rady. Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) následně uvedl, že odmítá jakoukoliv politizaci systému státního zastupitelství. Sociální demokracie tvrdí, že se současný návrh odchýlil od původního věcného záměru, kterým bylo posílení nezávislosti státních zástupců.

NS potvrdil podmínku za zastavení dodávek vody a tepla do bytu

12. listopadu 2014 - Spory s nájemníky nesmí majitelé bytů řešit přerušením dodávek tepla či vody, jinak jim hrozí trest. Omluvou podobného postupu není ani případná problematičnost nájemníka, vyplývá z rozsudku Nejvyššího soudu, který odmítl dovolání ženy z Německa. Teplo a vodu nezajistila nájemníci v domě na Chebsku. Další nájemníky tímto způsobem vypudila.

Zákaz vstupu dětí do restaurace je bez zdůvodnění diskriminační

13. listopadu 2014 - Obecný zákaz vstupu dětí do restaurace bez objektivního zdůvodnění je podle Nejvyššího správního soudu (NSS) diskriminační. Ospravedlnitelným důvodem je například stavební řešení, které neumožňuje bezpečný a volný pohyb dětí či rodičů s kočárkem, případně povaha poskytovaných služeb, informoval NSS na svém webu.

NSS: Obec nemusí platit pokutu za videozáznam ze zastupitelstva

13. listopadu 2014 - Středočeská obec Psáry nebude platit pokutu za zveřejnění videozáznamu ze zasedání zastupitelstva, který obsahoval také informaci o výši platu a odměn ředitelky základní školy. Nejvyšší správní soud (NSS) zamítl kasační stížnost Úřadu pro ochranu osobních údajů proti verdiktu Městského soudu v Praze, který pětitisícovou sankci loni zrušil, zjistila ČTK z úřední desky.

NSS zamítl kasační stížnost Ostravy kvůli "smogové" žalobě

14. listopadu 2014 - Nejvyšší správní soud (NSS) v Brně zamítl kasační stížnost, kterou v závěru loňského roku podalo město Ostrava poté, kdy pražský městský soud odmítl jeho žalobu na stát za znečištěné ovzduší. ČTK to dnes zjistila z úřední desky soudu. Proti rozsudku se nelze odvolat, možná je už jen ústavní stížnost.

Žalobci ve Sněmovně zkritizovali zákon o státním zastupitelství

14. listopadu 2014 - Nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman, vrchní státní zástupkyně Lenka Bradáčová či šéf Unie státních zástupců Zdeněk Matula na dnešním semináři ve Sněmovně ostře zkritizovali současnou podobu návrhu zákona o státním zastupitelství. Ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO) jim přislíbila, že s nimi o jejich připomínkách bude diskutovat. Trvá však na

některých sporných součástech návrhu, například na rozšíření práva ministra na informace ze soustavy státních zastupitelství či na vzniku speciálního úřadu pro ekonomickou kriminalitu.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.

© EPRAVO.CZ - Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:

- [Top 12 čili Tuceť nejvýznamnějších judikátů Nejvyššího soudu z loňského roku 2024 vzešlých z řešení pracovněprávních sporů](#)
- [Byznys a paragrafy, díl 12.: Právní Due Diligence](#)
- [Cena zvláštní oblíbenosti - kdy má citový vztah poškozeného k věci vliv na výši odškodného?](#)
- [Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc květen 2025](#)
- [Neoprávněné přijímání vkladů - II. část](#)
- [Finální podoba flexibilní novely zákoníku práce nabyla účinnosti - co nás čeká?](#)
- [10 otázek pro ... Jana Havla](#)
- [Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora](#)
- [Nařízení odstranění černé stavby aneb Když výjimka potvrzuje pravidlo](#)
- [Umělá inteligence v právu: Efektivní pomoc nebo riziko pro odborný úsudek?](#)
- [DEAL MONITOR](#)